

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Егоровой Валерии Владимировны «Языковая репрезентация концепта «образование» в англоязычной лингвокультуре (на материале английского массмедийного дискурса XXI века)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Специфика современной научной парадигмы связана с выдвиганием в центр исследований человека, с пониманием нелинейности анализируемых процессов, что в лингвистике выражается в системно-деятельностном и когнитивно-дискурсивном подходе к анализу языковых и речевых фактов.

Исходя из этих позиций диссертационное исследование В.В. Егоровой является **актуальным**, поскольку представляет собой комплексное исследование, в котором когнитивные процессы концептуализации изучены на базе системного структурно-семантического анализа языковых средств, результаты которого релевантны как для лингвокультурологии, так и социолингвистики.

Основательная **теоретическая база** исследования (понятия дискурса, в том числе массмедийного дискурса, концепта, фрейма, языковой картины мира и концептосферы) и привлечение разнородного эмпирического **материала** (статьи дефиниционных словарей, результаты опроса информантов, тексты журнала «The Economist») позволили соискателю построить когнитивную модель концепта «образование» и выявить особенности ее функционирования в массмедийном дискурсе. Несомненным достоинством анализируемой работы, судя по автореферату, является внимание к динамическому аспекту концепта «образование» в условиях глобализации.

Научная **новизна** выполненной работы состоит в исследовании языковой репрезентации концепта «образование» и его лингвокогнитивных структур в соотношении с функциональными особенностями массмедийного дискурса.

Теоретическая значимость работы В.В. Егоровой обусловлена вкладом исследователя в уточнение понятий массмедийного дискурса, концепта и его структурной организации. **Практическая ценность** заключается в возможности использования полученных результатов в вузовских курсах и

спецкурсах по лингвокультурологии, теории дискурса и когнитивной лингвистики.

У автора имеется 11 публикаций по теме работы, включая 4 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, автореферат В.В. Егоровой написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование Егоровой Валерии Владимировны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук
(научная специальность 10.02.01 –
русский язык), доцент,
ответственный секретарь Адыгейской
республиканской общественной
организации «Ассоциация лингвистов-
экспертов «Аргумент»
28.11.2018 г.



Нефляшева
Индира
Аминовна

Российская Федерация, 385000,
г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 19, 9
тел. +7 (903) 465-44-11, e-mail: argumentum@list.ru
e-mail: innef@mail.ru